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petizioni saranncTtrasmesse alia Commissione che deve 
riferire sulle convenzioni ferroviarie. 

La Giunta^delle elezioni ha trasmesso questo ver-
bale alla Presidenza : 

« lì segretario della Giunta delle elezioni partecipa 
il presidente della Camera che la Giunta medesima, 
iella tornata pubblica del 1° luglio 1870, ha verificato 
lon esservi protesta contro i processi verbali della ele-
done del signor generale Giuseppe La Masa nel col-
egio di Termini Imerese, n" B02, e non ha riscontrato 
ìhe nell'eletto manchi alcuna delle condizioni dell'ar-
ticolo 40 dello Statuto e delle qualità richieste dalla 
egge. La deliberazione è stata accolta ad unanimità 
li voti. » 

Perciò io proclamo il signor generale Giuseppe La 
vlasa deputato del collegio di Termini Imerese. 

SEGUITO DELIA DISCUSSIONE DELLO SCHEMA DI LE6GE 
PER PROVVEDIMENTI FINANZIARI. 

PRESIDENTE, L'ordine del giorno reca il seguito della 
liscussione del progetto di legge concernente i prev-
edi menti finanziari. 
La Camera ricorda come ieri siasi approvato l'arti-

olo 4 dell'allegato N, relativo alla tassa della ric-
hezza mobile, però colla riserva che la Commissione 
ovesse porsi d'accordo coll'onorevole Valerio intorno 
d una sua aggiunta. 

Prego la Commissione a dichiarare se accetta Ing-
iunta che ora è proposta dall'onorevole Valerio, e 
he è del tenore seguente : 

« Se la cessazione del cespite del reddito avvenga 
opo l'anno successivo al giorno in cui deve essere 
itta la dichiarazione, ma prima della scadenza dei-
anno solare a cui si riferiscono i ruoli dell'imposta, il 
smpenso avrà luogo nei ruoli dell'anno successivo. r> 
CH1AVES, relatore. Accettiamo. 
PRESIDENTE. La parola spetta all'onorevole Accolla. 
ACCOLLA. Ho letta l'aggiunta dell'onorevole Valerio 
la trovo fondata nell'equità e nella giustizia; però 
jn so comprendere, e ne chiederei uno schiarimento 
l'onorevole ministro delie finanze, come si possa fare 
compenso nei ruoli dell'anno successivo. 
Nei ruoli, o signori, non ci sono che le partite da ri-

motore ; i compensi per quel che si è pagato e che 
>n si doveva pagare, si estinguono coi mandati di 
mborso. lo desidero, onde codesto voto dell'onore-
ile Valerio, che mi sembra giustissimo, abbia un ef-
sace risultato, che la Commissione adoperi una locu-
>ne che risponda più esattamente àìl'obbietto che ai 
opooe di conseguire il proponente. 
SELLA, ministro per le finanze. Mi pare che il testo della 
oposizione dell'onorevole Valerio sia chiarissimo, 
landò la cessazione del cespite del reddito avviene 
pò l'anno successivo al giorno in cui deve essere 

fatta la dichiarazione, ma prima della scadenza del-
l'anno a cui si riferiscono i ruoli dell'imposta, sono 
già avviati i lavori per i ruoli dell'anno successivo ; per 
conseguenza l'agente delle tasse e le Commissioni si 
occupano dell'accertamento dei redditi che devono 
servire di base ai ruoli dell'anno successivo, e si oc-
cupano contemporaneamente delia cessazione dei ce-
spiti di reddito. Per conseguenza, mentre dànno il loro 
giudizio sopra una cosa, deliberano anche sull'altra. 
Vi potranno essere due casi : continua il contribuente 
ad esserlo pure per l'imposta dell'anno successivo. 

In quel caso il compenso si riduce puramente in una 
diminuzione d'imposta. Può però avvenire che il con-
tribuente dell'anno precedente non sia più tale rispetto 
alla ricchezza mobile nell'anno successivo, ed in questo 
caso non c'è più luogo a diminuzione d'imposta, ma si 
fa luogo a rimborso ; ed il fatto potrebbe anche avve-
nire quando l'imposta dell'anno successivo fosse mi-
nore della detrazione a cui ha diritto per l'anno pre-
cedente. Ciò è materia di regolamento, l'ordinare cioè 
che in codesti casi, anziché dare il compenso sotto 
forma di ruolo, si dia sotto forma di mandato di rim-
borso ; ma è sempre materia di compenso. 

A me pare che la dizione dell'onorevole Valerio sia 
chiarissima ; ma se si vuole che sia dilucidata, si potrà 
fare nel regolamento. 

ACCOLLA. Qui si parla del caso in cui vi sia cessazione 
di reddito ; il che vuol dire che il nome del contri-
buente non più figura sui ruoli successivi. 

In questo caso io comprendo il mandato di rim-
borso, ma non so intendere come il compenso possa 
avere luogo col mezzo di diminuzione d'imposta nel-
l'anno successivo; non esistendo il reddito nè il nome 
del contribuente, i ruoli degli anni successivi non pos-
sono spiegare alcuna influenza in materia di compenso. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Allora, se l'onorevole Va-
lerio crede, si potrebbe dire che il compenso avrà 
luogo, non nei ruoli, ma nell'anno successivo. 

ACCOLLA. Benissimo* 
VALERIO. Accetto volentieri. 
PRESIDENTE. Allora si dirà : il compenso avrà luogo 

nelVanno successivo. 
La proposta dell'onorevole Valerio, accettata dal 

Ministero e dalla Commissione, rimane così concepita : 
« Se la cessazione del cespite del reddito avvenga 

dopo l'anno successivo al giorno in cui deve essere 
fatta la dichiarazione, ma prima della scadenza del-
l'anno solare a cui si riferiscono i ruoli dell'imposta, 
il compenso avrà luogo nell'anno successivo. » 

Metto ai voti questa proposta. 
(È appurata.) 
La Camera ricorda come ieri la discussione sia ri-

masta sospesa al secondo alinea dell'articolo 9, il quale 
venne diviso in due parti che furono ambedue'accolte. 
Per l'ultimo alinea approvato dalla Camera esistevano 
due proposte à\ aggiunta : Una dell'onorevole Borio-


